

# ЖУРАВЛЁНОК



*Газета для родителей и воспитанников*

*МДОУ «Детский сад № 212»*

*Январь 2025 г.*

*Выпуск №1*

**Тема номера «Кто такой Снеговик?»**





Каждый из нас хотя бы один раз в жизни лепил из снега человечка с морковкой вместо носа и угольками-глазами. С детства всеми любим один из популярных зимних персонажей – Снеговик. Но мало кто интересовался историей возникновения этого существа. Откуда он, почему круглый и почему состоит из трех комков снега. Впрочем, даже историки и исследователи народного творчества не могут однозначно ответить на эти вопросы. Есть несколько версий, гипотез, легенд.

Снеговик или Снежная баба – это снежная скульптура, создаваемая детьми и взрослыми зимой во дворе. Как видите, они делятся по половому признаку тоже, правда, только в России, поскольку у европейцев снеговик – это всегда существо мужского пола, снежных баб у них никогда не было.





## ОТКУДА К НАМ ПРИШЕЛ СНЕГОВИК?

Старинное предание гласит, что в конце XV века итальянский скульптор и архитектор, а еще поэт по имени Микеланджело Буонарроти впервые в жизни и в мире слепил снежную фигуру.

Первый раз о снеговике было упомянуто в книге в XVIII веке «как о красивом снеговике» - невероятно больших размеров.

Не всегда снеговики были добрыми и веселыми.

Вначале снеговик выглядел как свирепый, не добрый монстр. Больших размеров. И это не случайно, так как в стародавние времена он ассоциировался с лютыми зимами. С большими морозами, вьюгами. Которые доставляли людям много проблем.

Тогда появились поверья о том, что снеговики представляли угрозу для людей.





Только в XIX веке снеговики стали добрее и не заменимыми символами Нового года и Рождества.

Снеговик появился на поздравительных открытках, где он улыбался и был окружен толпой счастливой ребятни. Из года в год популярность нашего героя становится все больше и больше.

### **СНЕГОВИК НА РУСИ**

На Руси снеговиков и снежных баб лепили с древних языческих времен. Снеговики почитались как духи зимы, к ним, как и к Морозу, возносили просьбу о помощи, милосердии и уменьшении длительности холодов. Снежная же баба родилась из легенды, восходящей к мифам индоевропейских народов о женском начале. Наши предки верили, что воздух населен духами женского пола, которые повелевают зимними туманами, снегами и метелями. Эти духи представлялись дородными и величественными. В их честь язычники устраивали обряды, и выражая им свое почтение, лепили снежные фигуры женского пола. Поэтому в руках у снежной бабы находится метла, чтобы она могла





слетать на небо, где живет. Из этого можно сделать вывод – если рядом со снеговиком есть метла, то он – баба! В русских сказках образ Снежной бабы трансформировался позже в добрую Матушку Зиму. Кстати, внучку Деда Мороза – Снегурочку, тоже слепили из снега.

## **18 ЯНВАРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СНЕГОВИКА**

18 января отмечают Международный День снеговика. Такая идея пришла коллекционеру Корнелиусу Грётцу из Германии. Он начал ещё юношей собирать изображения снеговика и в 2008 году вошёл со своей коллекцией в книгу рекордов Гиннеса. У него более трех тысяч экспонатов. И все это – снеговики. Коллекционер предложил отмечать День снеговика. Корнелиус размышлял так: во-первых, в середине января во многих странах есть снег, во-вторых, число 18 похоже на снеговика, который держит в руках метлу, в-третьих, в этот день ещё не было никакого международного праздника.

